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01ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE IBATÉ, REALIZADA EM 30 DE JANEIRO DE 2023. 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, 
no Plenário João Rossito, realizou-se a presente sessão ordinária, presidida pelo 
Vereador Horacio Carmo Sanchez, secretariada pela Vereadora Sidnéia Monte, e com 
a presença dos seguintes Vereadores: Damião Rogério de Sousa, Ivanildo de Oliveira 
Lins, Jean Glei Rubio Tomaz, Ronaldo Rodrigo Venturi, Luís Marino da Silva, Valentim 
Aparecido Fargoni e Waldir Siqueira. A seguir, o Vereador Luís Marino da Silva procedeu 
à leitura de um trecho da Bíblia. Foi aprovada, por unanimidade, a ata da sessão 
ordinária de 12 de dezembro de 2022. A seguir, a Senhora Secretária fez a leitura das 
Correspondências Recebidas de Diversos, que ficarão arquivadas na Secretaria da 
Câmara. PROPOSIÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES (A): MESA 
DIRETORA: Projeto de Lei Complementar, dispondo sobre alteração da Lei Municipal 
nº 3447, de 13 de dezembro de 2022. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
Permanentes. VEREADOR DAMIÃO ROGÉRIO DE SOUSA: Projeto de Lei, dispondo 
sobre denominar de “Rua Paulo Alves de Sousa” a Rua 02, do Loteamento Residencial 
Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões Permanentes. Projeto de Lei, 
dispondo sobre denominar de “Rua Jerônima Maria de Alencar Macêdo” a Rua 06, do 
Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Maria Aleixo de 
Morais” a Rua 07, do Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para 
as Comissões Permanentes. VEREADOR HORACIO CARMO SANCHEZ: Projeto de 
Lei, dispondo sobre denominar de “Rua José Moacir Faccio” a Rua 12, do Loteamento 
Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões Permanentes. 
Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Arquiticlinio Theodoreto Rodrigues” 
a Rua 02, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado para as 
Comissões Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua José 
Fornazieri” a Rua 07, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado 
para as Comissões Permanentes. VEREADOR IVANILDO DE OLIVEIRA LINS: Projeto 
de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Luiz Lins Filho” a Rua 01, do Loteamento 
Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões Permanentes. 
Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Deusdete Santos Mendes” a Rua 
08, do Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Celina Gonçalves de 
Oliveira Lins” a Rua 13, do Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado 
para as Comissões Permanentes. VEREADOR JEAN GLEI RUBIO TOMAZ: Projeto 
de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua José Donizetti Lopes” a Rua 14, do 
Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Januário Antonio 
Lopes da Silva” a Rua 05, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado 
para as Comissões Permanentes. VEREADOR LUÍS MARINO DA SILVA: Projeto de 
Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Marcos Roberto Mariano” a Rua 03, do 
Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
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Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Vagner Henrique de 
Souza” a Rua 03, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado para 
as Comissões Permanentes. VEREADOR RONALDO RODRIGO VENTURI: Projeto 
de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Aparecido Ravazoli” a Rua 05, do 
Loteamento Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Marcos Peccinin” a 
Rua 01, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado para as 
Comissões Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Alan 
Israel Pereira Diniz” a Rua 08, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: 
Encaminhado para as Comissões Permanentes. VEREADORA SIDNÉIA MONTE: 
Indicação, dispondo sobre instalar placas de denominação de rua no Residencial José 
Giro. VEREADOR VALENTIM APARECIDO FARGONI: Projeto de Lei, dispondo sobre 
denominar de “Rua João Tebar” a Rua 04, do Residencial Jardim das Palmeiras. 
Decisão: Encaminhado para as Comissões Permanentes. Projeto de Lei, dispondo 
sobre denominar de “Rua Antônio de Oliveira (Oliveira Junior, radialista)” a Rua 09, do 
Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado para as Comissões 
Permanentes. Projeto de Lei, dispondo sobre denominar de “Rua Odila de Campos 
Ribeiro” a Rua 11, do Residencial Jardim das Palmeiras. Decisão: Encaminhado para 
as Comissões Permanentes. VEREADOR WALDIR SIQUEIRA: Projeto de Lei, 
dispondo sobre denominar de “Rua Luzia de Fátima Pereira” a Rua 10, do Loteamento 
Residencial Real Park. Decisão: Encaminhado para as Comissões Permanentes. 
VEREADORES (A): Projeto de Lei, dispondo sobre isentar os candidatos que 
especifica o pagamento de taxa de inscrição em concursos para provimento de cargos 
na Administração Pública Direta e Indireta do Município de Ibaté. Decisão: 
Encaminhado para as Comissões Permanentes. VEREADOR DAMIÃO ROGÉRIO E 
SOUSA E WALDIR SIQUEIRA: Requerimento, dispondo sobre solicitar da Cetesb – 
Agência Ambiental de Araraquara informações acerca das providências a serem 
tomadas sobre o canal aberto pela empresa Rumo Logística no primeiro pontilhão 
localizado no Conjunto de Chácaras, próximo ao Pesqueiro Pica-Pau, o qual tem 
transportado lama para uma nascente, onde desemboca. Discussão: O requerimento foi 
discutido pelos Vereadores Damião Rogério de Sousa e Waldir Siqueira. Decisão: 
Aprovado por unanimidade. Indicação, dispondo sobre disponibilizar aos alunos que 
moram longe das instituições básicas de ensino ônibus com passagem gratuita em 
horário escolar. Indicação, dispondo sobre adquirir cama hospitalar para a população 
que não dispõe de meios para alugar, bem como destinar muletas, cadeiras de roda e 
de banho para o Serviço Social. VEREADOR IVANILDO DE OLIVEIRA LINS E 
RONALDO RODRIGO VENTURI: Indicação, dispondo sobre instalar dispositivo viário 
para redução de velocidade na Rua Hilário Valcasara, entre as ruas Felício Ibelli e Edson 
Nenê Gati, na Vila Bandeirante. Indicação, dispondo sobre autorizar que as prestadoras 
de serviço de limpeza de túmulos do Cemitério Municipal possam iniciar suas atividades 
diárias a partir das 07h. Indicação, dispondo sobre realizar a adequação de um fraldário 
em cada sanitário localizado na Praça João Evangelista de Toledo (Praça Central). 
Indicação, dispondo sobre realizar a instalação de um braço de luz no poste localizado 
na Rua José Menzani, em frente à Praça do Jardim Nossa Senhora Aparecida 
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(Aparecidinha), entre as ruas Antonio Merola e Gotardo Zotesso. Indicação, dispondo 
sobre realizar a instalação de alambrado na área verde localizada na rua Ignez Loreti 
Donatoni, entre a avenida Monsenhor Frederico e a rua Domingos Cardoso, no 
Residencial Antonio Donatoni. Moção, dispondo sobre votos de congratulações com o 
ibateense, o Reverendíssimo Monsenhor Antônio Aparecido de Marcos Filho, pela sua 
nomeação como bispo titular de Centenária e auxiliar da Arquidiocese de Brasília. 
Discussão: a moção foi discutida pelo Vereador Ronaldo Rodrigo Venturi. Decisão: 
Aprovada por unanimidade. ORADORES: Foi realizada a inscrição para Oradores na 
seguinte ordem: o primeiro, Vereador Ivanildo de Oliveira Lins; o segundo, Vereador 
Ronaldo Rodrigo Venturi; o terceiro, Vereador Waldir Siqueira; o quarto, Vereador 
Damião Rogério de Sousa; e o quinto, Vereador Luís Marino da Silva. ORDEM DO 
DIA: PROCESSO CM. Nº 005/2023, DE 23 DE JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: 
Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre autorizar o Executivo a repassar 
recursos financeiros do FUNDEB aos profissionais da educação básica pública 
municipal em consonância com a Lei Federal nº 14.113/2007. DISCUSSÃO: o projeto 
foi discutido pelo Vereador Ronaldo Rodrigo Venturi. DECISÃO: Aprovado por 
unanimidade. PROCESSO CM. Nº 006/2023, DE 23 DE JANEIRO DE 2023. 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre autorizar o Executivo a 
conceder repasses a título de colaboração às entidades do município no exercício de 
2023. DISCUSSÃO: o projeto foi discutido pelos Vereadores Ronaldo Rodrigo Venturi 
e Waldir Siqueira. DECISÃO: Aprovado por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 
007/2023, DE 23 DE JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 
1.500.000,00 para infraestrutura urbana, para execução de guias, sarjetas e 
pavimentação asfáltica no Distrito Industrial Antônio Guaraty e interligação dos bairros 
Antônio Moreira ao Jardim das Palmeiras II. DISCUSSÃO: o projeto foi discutido pelo 
Vereador Ronaldo Rodrigo Venturi. PROCESSO CM. Nº 008/2023, DE 23 DE 
JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre 
abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 350.000,00, destinados para 
aquisição de equipamento de Raio X para o setor de radiologia do Hospital Municipal. 
DISCUSSÃO: o projeto foi discutido pelos Vereadores Ivanildo de Oliveira Lins, 
Waldir Siqueira, Damião Rogério de Sousa. DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
PROCESSO CM. Nº 009/2023, DE 23 DE JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: 
Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 
Suplementar no valor de R$ 130.000,00 para aquisição de minicomputadores para 
Biblioteca Municipal e aquisição de Servidor tipo rack 19” e No-Break para implantação 
do sistema sem papel para tramitação de processos de forma digital (Flowdocs). 
DECISÃO: Aprovado por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 010/2023, DE 23 DE 
JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre 
criar o Conselho de Regulação e Controle Social dos Serviços de Saneamento Básico 
de Ibaté – “Consaneamento” e revogar o Capítulo IV da Lei Municipal nº 3.062/2017. 
DISCUSSÃO: o projeto foi discutido pelo Vereador Ronaldo Rodrigo Venturi. 
DECISÃO: Aprovado por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 011/2023, DE 23 DE 
JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre 
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desafetar e alienar bens móveis inservíveis. DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
PROCESSO CM. Nº 012/2023, DE 23 DE JANEIRO DE 2023. INTERESSADA: 
Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 
Suplementar no valor de R$ 1.180.000,00. DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Após a desistência dos Vereadores Ronaldo Rodrigo Venturi 
e Ivanildo de Oliveira Lins, fizeram uso da palavra os Vereadores Luís Marino da Silva, 
Waldir Siqueira e Damião Rogério de Sousa. Nada mais havendo a ser tratado, às 
dezoito horas, o Presidente encerrou a sessão, parabenizando a todos os envolvidos no 
Festival de Verão pelo sucesso do evento, sugerindo que o festival seja feito duas ou 
três vezes no ano. Por fim, comunicou a data da próxima sessão ordinária, a ser 
realizada no dia 13 de fevereiro, às 16h. Lavrada esta ata, será assinada após aprovada 
pelo Plenário. 
 
 

 

 

 


